

诵诗词、看大戏、听古琴、品花茶…… 新郑市民这个中秋过得很文艺

城关乡中小学校 聆听古诗书韵 吟诵圣人篇章



本报讯 中秋节前夕,城关乡各中小学校以各种形式的诗教活动庆祝中秋佳节

9月13日下午,城关乡初级中学举办“吟咏仲秋”经典诵读比赛,一起共读中华经典,聆听古诗书韵,吟诵圣人篇章。学校把“白居易诗词诵读与鉴赏”作为学校特色进行推进,提出了“读千古美

文 做少年君子”的教育理念。

9月21日下午,城关乡东郭寺小学举行“春华秋实 校园诗词大会”,给孩子们提供了充分展示自己诗词积累的机会,也为学校的诗词教学奠定了更为坚实的基础。城关乡东郭寺小学提出“你我阳光,共同灿烂”的文化主张,坚持“阳光的方向,最好的自己”

的学校精神,开发“我是乐天好少年”系列校本课程。

城关乡周庄小学把“经典诗词进校园”作为培养学生文化素养、加强和改进未成年人思想道德建设的重要载体,通过组织学生诵读传统诗词创作新体诗词、开展吟诵经典古诗文活动,塑造少年儿童的灵魂,增强中华民族的自豪感和中华民族的凝聚力。以文化人的力量进一步增强德育教育的针对性和实效性,推动未成年人思想道德素质的提升。城关乡一初中以“弘扬中华优秀传统文化,打造书香校园,培育优秀人才”为理念,传承诗词教育,营造积极向上、清新高雅、健康文明的校园诗教文化氛围,不断探求丰富师生文化底蕴的育人渠道。

新郑时报 李显文
通讯员 刘晚露 文/图

中原创客小镇 雅乐赏听迎中秋



本报讯 9月22日,在新郑市薛店镇的中原创客小镇里,郑州航美国际智慧城携手华夏古乐团举办了“月下航美 仲秋雅乐赏听会”,倾情打造了一场古典唯美的视听盛宴。

活动现场,郑州航美国际智慧城准备了月饼制作、品桂花茶、书法体验、古琴体验、中国沉香文化展、刺绣艺术展及剪纸艺术展等传统文化项目。

当日18时,赏听会在华夏古乐团伴奏下,在河南省“文化公益大使”李翔、春琳朗诵的《航美之月》中拉开了帷幕。随后,由华夏古乐团演奏的编钟乐《春江花月夜》,箫、编钟与钢琴合奏的《绿野仙踪》,现代音乐与古代乐器相结合的经典影视音乐《三生三世》,乐舞表演《高山流水》,编钟乐合奏与女声独唱相结合的《牧羊曲》,汉代《七盘舞》《月儿高》,情景朗诵《水调歌头》,编钟乐合奏《彩云追月》等轮番上演。

据悉,郑州航美国际智慧城位于中原创客小镇核心区,由郑州航美正兴科技园有限公司开发运营,是河南省A类重点建设项目、郑州市首批特色小镇、新郑市创新创业综合体,由政企合作、市场化投资、名企倾力运营的国际化产业小镇。

记者 杨宜锦 通讯员 高二广 文/图

新郑市司法局 司法情暖万家 文艺汇演乐融融

本报讯 9月21日晚7点20分,新郑市委宣传部、新郑市文广新局、新郑市司法局在新郑市炎黄广场举办了一场以“司法情 暖万家”为主题的法治文艺汇演,为广大市民送上了一份精彩纷呈而又富有教育意义的法治文化大餐。活动现场,500余名群众观看了演出。

演出以群众喜闻乐见的方式,将艺术欣赏和法律宣传相结合,精心编排12个法治节目,内容取材于法治实践,紧扣法治主题,既有歌曲、舞蹈、戏曲,又有相声、小品、魔术等。演出节目精彩纷呈,贴近生活,贴近群众,针对群众的法治需求,将相关法律法规融入文艺创作之中。整个演出活



动高潮迭起、掌声如雷。

精彩的文艺演出将法治文化贯穿其中,现场观众既在闲暇中享受到文艺演出带来的乐趣,又在欢乐中学到了相关法律知识,寓教于乐,切实增强了群众的法

治意识,拓宽了法治宣传教育的渠道,收到了良好的普法宣传效果,在全社会营造了浓厚的法治宣传氛围。

新郑时报 李显文
通讯员 王艳玲 文/图

新烟街办事处 鉴赏中秋诗词 提升文化素养

本报讯 9月21日下午,新烟街办事处举办了“悦读经典 诗意中秋”诗词赏析讲座,办事处全体成员、机关干部及各社区文化专干聆听经典。

本次讲座邀请西亚斯文学院具有20年教龄的资深教师赵福君为大家授课。赵福君声情并茂,抑扬顿挫,以“咏中秋诗词鉴赏”为主题,向大家介绍了历史上相关的中秋诗词。并且在展示诗词时,从知人论世、以意逆志、知言养气、诗无达诂方面深度解读诗词赏析方法,让大家在沉醉于美

妙诗词意境中的同时,懂得了如何鉴赏诗词。赵老师告诉大家,学习古诗词不仅要会吟诵,还要会赏析,这样才能在赏析中提升自己的文化素养。

当天的经典诗文赏析活动,不仅弘扬了中华民族文化,展示了中华诗文博大的艺术魅力,又以中秋佳节为契机,让大家以诗会友,在充满魅力的文学殿堂里享受到古诗词带来的美好中秋意境,度过一个诗意、浪漫、文化气息浓郁的中秋节。

通讯员 高永敏

薛店镇 家门口看“大戏”

本报讯 9月21日傍晚,新郑市薛店镇银河农民社区文苑小区装扮一新,附近各村男女老少纷纷赶来,观看这场丰收晚会。晚上7点,演出准时开始。整场晚会以庆丰收迎中秋为主题,充分展现村镇银行服务三农、助农兴农惠农的业务特色。

晚会不仅有老百姓爱看的戏曲《包青天见国太》《抬花轿》选段,还有银行小伙儿姑娘们自编自演的节目:舞蹈《我们》展示了银行员工的文明服务风采;小品《存款风波》提醒农民富裕后谨防高息诈骗,又介绍了理财产品;快板《说说新郑村银新面貌》介绍了银行里的崭新变化;小品《老赖现形记》用幽默风趣的语言告诉新时代农民要重视个人诚信……现场穿插微信群发红包、有奖抢答、赠送礼品,现场气氛高潮迭起。

村里的赵大爷说:“马上就是中秋节了,能在家门口看大戏,俺们心里高兴着嘞!”新郑时报 李显文
通讯员 刘何莉

